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Impacto de la Innovación
en el sector de Fabricación de
Bienes de Equipo
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Tras la real ización de la encuesta se demuestra que estamos frente
a un perf i l  de ent idades con una alta carga innovadora .  El  87% de
la muestra de empresas decidió real izar una inversión en innovación
durante el  per iodo 2016-2018.

SITUACIÓN
DEL SECTOR

La producción de Bienes de
Equipo t iene un doble efecto
mult ip l icador en la economía. 

Por una parte genera r iqueza
por el  mero hecho de su
producción; por otra,  los bienes
producidos incorporan nuevas
tecnologías con efectos
posi t ivos en la compet i t iv idad y
poster ior  producción de bienes
y servic ios.
 

Según el  Informe Anual  de
Sercobe el  sector facturó 64.547
mil lones de euros durante 2019,
representando un incremento del
3,6% respecto al  año anter ior .

Este informe, real izado a c ierre
2020, nace con el  objet ivo de
anal izar la act iv idad innovadora
y su impacto en las empresas del
sector durante el  per iodo
comprendido entre 2016 y 2018. 

PERFIL DE LA MUESTRA 

De las ent idades que
respondieron la encuesta,  un
10% de las empresas
corresponden al  ámbito públ ico
o representan a una inst i tución
de invest igación. 
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Acceso a mayor financiación pública 

Colaboración con otras empresas 

Contratación de personal investigador 

Diferenciación de los competidores 

Nuevas tendencias del mercado 

Tener una idea de proyecto 

Productos/servicios maduros o en declive 

Reducir los costes 

Requerimientos de clientes 

En general ,  las compañías
representadas se focal izan en el
desarrollo de nuevos productos
y servicios ,  s iendo necesar ia,  en
el  90% de los encuestados, una
inversión de carácter plur ianual
para alcanzar los objet ivos.

Un 31% de los encuestados af i rma
focal izar la inversión en desarrol lo
de productos y tecnología,
mientras que un 13% de las
ent idades lo hace en procesos de
producción.

De acuerdo a la encuesta real izada, el  93% de los part ic ipantes indicaron que
su empresa invir t ió en innovación en el  per iodo 2016 -  2018. El  65% de los
encuestados af i rma que sus pr incipales motivaciones para invertir  en
innovación  son lograr la di ferenciación con respecto a sus compet idores,
nuevas tendencias de mercado y la idea de un proyecto con potencial  de éxi to.
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TIPOLOGÍA DE PROYECTOS
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Se superaron las expectativas 

Se cumplieron las expectativas 

Se cumplieron las expectativas solo hasta cierto punto 

No se cumplieron las expectativas en absoluto 

Es demasiado pronto para valorarlo 

38 % 13 % 26 %

En cuanto al  impacto que las act iv idades de Innovación t ienen en el  desarrol lo
de su act iv idad empresar ia l ,  e l  70% de los encuestados reconoce que, en
general ,  se cumplen las expectat ivas t ras la f inal ización de un proyecto.  

Sólo el  33% de las ent idades declara que cuant i f ica el  impacto que las
act iv idades de I+D t ienen en su ci f ra de negocio y únicamente el  50%
reconoce proteger los resultados de los proyectos  mediante patentes o
modelos de ut i l idad.

El  26% de las ent idades ha desarrol lado más de 10 proyectos de innovación
durante este per iodo con una duración media super ior  por proyecto de dos
años.
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IMPACTO EN LA CIFRA DE NEGOCIO
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La part ida de gasto más
importante en el  desarrol lo de
los proyectos es la de
personal  interno, s i  b ien,  un
56% de los encuestados
desarrolla los proyectos en
colaboración  con otras
ent idades, partners
tecnológicos como opción
más relevante,  seguido de
centros tecnológicos y
universidades. 

El  55% de encuestados ha contado con personal  invest igador dedicado
exclusivamente a act iv idades de innovación, con una media de 14 personas por
ent idad.

Este incent ivo permite reducir un 40% de la cuota empresarial  a la Seguridad
Social  por cont ingencias comunes del  personal  dedicado en exclusiva a
act iv idades de I+D+I.  El  39% de los encuestados conoce las boni f icaciones a la
segur idad social  por personal  invest igador y no se las han apl icado nunca por
di ferentes mot ivos:
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PERSONAL DEDICADO A LA I+D

Bonificaciones en la Seguridad Social por Personal Investigador
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Personal 
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Adquisición de tecnología 

Otros gastos 
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No tengo personal que cumpla los requisitos 

El retorno con las deducción fiscal es mayor 

Coste asociado al proceso de certificación 

Desconocimiento del procedimiento 
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APOYO FINANCIERO A LA INNOVACIÓN

El 45% de las empresas encuestadas han recibido algún apoyo
financiero público ,  de los cuales un 29% pudo benef ic iarse de más
de un instrumento de f inanciación. 

En cuanto a los mecanismos de f inanciación que existen para el
desarrol lo de los proyectos,  e l  más uti l izado es el  de las
deducciones f iscales  por act iv idades de I+D+I con un 39% de
ent idades que generaron este incent ivo.

A este instrumento le s iguen las ayudas directas gest ionados por
organismos nacionales.  Un 23% de las empresas recibieron ayudas
europeas y un 32% ayudas nacionales,  s iendo el  valor más residual
el  de las l íneas de f inanciación regionales,  de las que solo se
benef ic iaron un 23% de las ent idades. 

66% af i rma contratar el  servic io de consul tores especial izados
para la gest ión de las deducciones f iscales
57% lo hace para la gest ión de ayudas públ icas

En cuanto al  papel  que desempeñan las ent idades consul toras en
el  proceso de gest ión de los incent ivos públ icos a los proyectos
relacionados con la innovación, el  76% considera la aportación de
una empresa consul tora como muy relevante.

39% 35% 10%

BONIFICACIONES EN
LA SEGURIDAD SOCIAL
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FISCALES A LA I+D

 
 

Contar con un externo para la gestión
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La tendencia detectada ident i f ica los Informes Mot ivados como el  mecanismo
de acredi tación prefer ido a la hora de apl icar el  incent ivo con una mayor
segur idad jur íd ica,  la mayoría de los encuestados renuncia a esta herramienta
por el  elevado coste que supone el  proceso de certif icación .  

Si  b ien la mayoría de la muestra está fami l iar izado con los Informes Mot ivados,
reconoce no conocer el  mecanismo de monetización (cash-back) ,  que
permite el  aprovechamiento de la deducción en caso de insuf ic iencia de cuota
en el  Impuesto sobre Sociedades, o bien cuando se supera el  l ími te conjunto de
las deducciones.
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SEGURIDAD JURÍDICA

Las deducciones f iscales asociadas a la real ización de proyectos I+D+i
permiten reducir  e l  pago de Impuesto sobre Sociedades hasta en un 42% de los
gastos efectuados. Los Informes Mot ivados Vinculantes ( IMV) otorgan mayor
segur idad jur íd ica a las empresas de cara a una posible inspección de
Hacienda.
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La industr ia española de Bienes de Equipo const i tuye un sector fundamental
para la economía de nuestro país por su volumen de producción, alrededor del
5% del  PIB, por ser el  mayor sector exportador de nuestra economía, y por su
inf luencia en la estructura industr ia l .

La innovación const i tuye uno de los pi lares de la compet i t iv idad industr ia l  y su
f inanciación públ ica,  según este informe, t iene un ampl io margen de mejora.
Ya que tan sólo el  45% de los encuestados recurr ió a el la.

En Euro-Funding ponemos a disposic ión de nuestros c l ientes soluciones
f inancieras personal izadas que permitan mater ia l izar los di ferentes
instrumentos de f inanciación de manera rápida y ef ic iente de acuerdo a su
contexto f inanciero

CONCLUSIONES


